



Nyomtatott és online sajtó

Orbán Viktor: A háború meteorütközésként térítette el pályájáról a gazdaságot, de a nehezén túl vagyunk

2023. július 22. – MTI, hirado.hu, HírTV, Vasárnap.hu, Krónika, szekelyhon.ro, maszol.ro, Bihari Napló, Nyugati Jelen

Három év alatt „két meteorral is összeütköztünk”: először 2020-ban a Covidal, amelyet valahogy kivédett az ország és gyorsan visszatért a saját maga számára kijelölt útra, de 2022-ben jött a háború, amely letérítette a pályájáról – jelentette ki Orbán Viktor szombaton Tusnádfürdőn, a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor zárónapján tartott előadásában. A miniszterelnök a szabadtéri Petőfi-színpad előtt összegyűlt hallgatóság előtt kiemelte: „ma Magyarország, a magyar emberek és a magyar kormány azért küzd és harcol, hogy erről a letérített pályáról vissza tudjunk kapaszkodni arra a szokásos kerékvágásba, amely elvezet bennünket 2030-ig”. Meglátása szerint ez 2024 júliusa környékén következhet be. Orbán Viktor reményei szerint akkor jelentheti majd ki, hogy Magyarországon a gazdasági növekedés ismét jelentős, a banki hitelezés ismét erős, és az európai átlagot jóval meghaladó fejlődési pályán vagyunk ismét. Hozzátette: a legnehezebb időszakon már túl vagyunk, és minden esély megvan arra, hogy az év végére 10 százalékos alatti legyen az infláció.

Semjén Zsolt: óriási felelőtlenség és súlyos politikai hiba volt Gyurcsány Ferenc kettős állampolgárság elleni kampánya

2023. július 21. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Demokrata

Morálisan óriási felelőtlenségnek és súlyos politikai hibának nevezte Gyurcsány Ferenc határon túli magyarok elleni kampányát a kettős állampolgárságról szóló népszavazásnál Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes pénteken Tusnádfürdőn. Semjén Zsolt a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor (Tusványos) pénteken Tusnádfürdőn tartott beszélgetésen azt mondta: ezzel a lehető legrosszabbat tették, lelki Trianont okoztak a külhoni magyarságnak. Kicsinyes, rövidtávú szempont vezényelte őket - mondta, hozzátéve: ha a baloldal az élére áll az állampolgárságnak és legalább korlátozott formában biztosították volna a külhoni magyarságnak, a jobboldal soha többet nem mondhatta volna a baloldalra, hogy nemzetellenes. Kiállt amellett, hogy mindenkinek annyi állampolgársága lehessen, ahány valós identitása van. Mint mondta, nem lát veszélyt abban, hogy ha egy Magyarországon élő román felveszi a román állampolgárságot és leadja a szavazatát a romániai választásokon. Fodor Gábor - akit egykori Fidesz-alapítóként, korábbi SZSZD-es politikusként mutattak be - úgy fogalmazott: ő azon a határozott állásponton volt, hogy elfogadhatatlan a szocialisták retorikája, azt gondolta, oda lehet állni az autonómia-törekvések mellé és hasznosabb lenne, mint a kettős állampolgárság.



Semjén Zsolt: virtuális nemzeti tér jön létre

2023. július 21. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Vasárnap.hu, Székelyhon.ro, PannonRTV, ma7.sk

Virtuális nemzeti tér jön létre, amelynek keretében minden magyar állampolgár a teljes magyar közmédiához és államrezonhoz hozzáfér - jelentette be Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes pénteken Tusnádfürdőn. A Tusványoson tartott Nemzeti kerekasztalon a politikus elmondta: ez a nemzetegyesítés virtuális része, melynek révén alapvetően megoldódnak a sport és kulturális, illetve közéleti műsorok közvetítésével kapcsolatos problémák. "Ennek keretében minden magyar állampolgár a teljes magyar közmédiához és a teljes magyar államrezonhoz hozzáfér egy egyszerű regisztrációval, egy IP-címmel, VPN-környezetben, egy digitális állampolgársággal, ami a nemzetegyesítésnek valóban a 21. századi formája" - fogalmazott. Emlékeztetett, hogy nemzetegyesítés tekintetében mindig gondot okozott a sport- és kulturális műsorok közvetítésének kiterjesztése Magyarország határain túlra, mivel azt az Európai Bizottság és a tagállamok, különösen is az utódállamok és leginkább a jogtulajdonosok ellenzik. Nagy előrelépés, hogy 2032-ig megvásárolták a téli és nyári olimpiák közvetítési jogát, a magyar válogatott selejtezőinek közvetítését az Európa- és világbajnokságokon. 75 nagy sporteseményt, 15 sportágat tudnak a kábelszolgáltatók közvetíteni - mondta. A cél, hogy sport mellett a közmédia közéleti és kulturális műsorai is foghatók legyenek a határon túl, ezért van szükség a virtuális nemzeti térre, mivel a technika előrébb tart, mint a jogkorlátozó jogalkotás. Ehhez január 1-től minden magyar állampolgár kapcsolódhat, bárhol éljen a világban - mondta.

A külhoni magyar közösségek helyzetét ismertették a nemzetpolitikai kerekasztalon

2023. július 21. – MTI, hirado.hu, Demokrata, kiso.net, maszol.ro, Krónika, szekelyhon.ro

A külhoni magyar közösségek aktuális helyzetét, az elmúlt időszakban elért eredményeket és a jövő kihívásait ismertették a Kárpát-medencei magyar érdekvédelmi szervezetek vezetői pénteken a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor (Tusványos) pénteken Tusnádfürdőn tartott kerekasztal-beszélgetésén. A Zsigmond Barna Pál országgyűlési képviselő, miniszteri biztos által moderált Nemzetpolitikai kerekasztalon Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár rámutatott: 2020 óta nehezebb a helyzet a nemzetpolitikában a pandémia és a háború miatt. Hangsúlyozta: mindent meg kell tenni, hogy a kárpátaljai magyar közösség fizikailag is megmaradjon. A kárpátaljai helyzetet Bocskor Andrea európai parlamenti képviselő ismertette, aki szerint a háború nagyon nagy terhet ró a kárpátaljai magyar közösségre, egzisztenciálisan és lelkileg egyaránt. De az él és élni akar - hangsúlyozta, hozzátéve, hogy az oktatás, érdekképviselet működik. Bár a közösség egy része arra kényszerült, hogy elhagyja a szülőföldjét, nem kell hosszú távú következtetést levonni - mondta -, mert sokan vissza szeretnének térni, és meg kell teremteni ennek a lehetőségét. A fideszes politikus szerint harcolni kell azért, hogy az ukrainai oktatási törvény ne vegye el a magyar nyelvű oktatás lehetőségét, és mivel erős a jogfosztás, a NATO- és EU-csatlakozás kapcsán rá kell, hogy irányítsák erre a nemzetközi figyelmet.



Potápi Árpád János: most nincs más lehetőség, mint a béke

2023. július 19. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Krónika, origo.hu, Vajma.info

Most nincs más lehetőség, nincs más alternatíva, mint a béke - jelentette ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára szerdán Tusnádfürdőn, a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor közéleti programjainak megnyitóján. "A béke ideje van, a magyarság számára nincs más alternatíva, éljünk akár Magyarországon, a Kárpát-medencében vagy a világ bármely pontján" - fogalmazott az államtitkár a megújult Lőrincz Csaba Sátorban. Potápi Árpád János az ukrán-orosz háború kapcsán a kárpátaljai magyar közösség fizikai megmaradásának fontosságát hangsúlyozta. Elmondta: 2023-ban ugyanazok az események játszódnak le, mint a második világháború után vagy a délvidéki háború során. Magyarok tízezreinek kellett elhagynia a szülőföldjét és élnie száműzetésben Magyarországon vagy a világ más tájain. "Semmi más bűnök nincs, mint hogy magyarok" - tette hozzá. Kiállt amellett, hogy minél előbb legyen fegyverszünet és béke. Reményét fejezte, hogy sikerül a realitás és a józan ész jegyében erről mindenkit meggyőzni. Erre kell rábírnia a világot - húzta alá. Potápi Árpád János az elmúlt 12-13 év legfontosabb eredményének nevezte, hogy a nemzeti összetartozás élményét sikerült megerősíteni. Az elmúlt időszak erőfeszítéseinek köszönhetően egységes Kárpát-medencéről lehet beszélni a kultúra, az oktatás és sport területén egyaránt.



Tusványosra készülnek a román nacionalisták

2023. július 17. – szekelyhon.ro

Július 22-én, szombaton 10.30-ra a tusványosi táborba hirdetett gyülekezőt az Ortodox Testvériség egy közösségi oldalán megosztott videóban, amelyben a szervezet vezetője, Dan Grăjdeanu úgy fogalmazott, Orbán Viktor Tusnádfürdőre látogatva rendezni akarja az úzvölgyi katonatemető helyzetét is. Szerinte a magyar kormányfő megszokta, hogy érvényesítse akaratát a románokkal szemben, azzal a szándékkal, hogy elcsatolja Erdélyt. Ezért arra hív mindenkit, hogy vendégszeretettel fogadják Orbán Viktort, és arra biztatja a szervezet tagjait, szimpatizánsait, legyenek jelen szombaton 10.30-kor Tusványoson, emeljék magasba és lengessék a román trikókat, amikor a magyar miniszterelnök megjelenik. Ezzel azt akarják jelezni, hogy Erdély mindörökké román föld marad.

Tusványosi Orbán-beszéd: provokálnának Tîrnoveanuék, a szervezők regisztrációhoz kötik a belépést

2023. július 17. – maszol.ro

A tusnádfürdői szabadegyetem szervezői ebben az évben regisztrációhoz kötik a belépést a szombat délelőtti záróelőadásra, amelyen beszédet mond Orbán Viktor is. Németh Zsolt, a magyar parlament külügyi bizottságának fideszes elnöke, a tábor egyik alapítója hétfői, kézdivásárhelyi sajtótájékoztatóján munkatársunk kérdésére közölte ezt az ideji változtatást. Elismerte, hogy a döntésnek köze van a beszédet esetlegesen megzavarni kívánó csoportok



megjelenésével. Regisztrálni még nem lehet. Az elkövetkező napokban a szervezők a tusvanyos.ro oldalon tájékoztatják az érdeklődőket a regisztrációval kapcsolatban. „Arra érdemes felhívni a figyelmet, hogy mivel pár ezer ember szokott eljönni erre az eseményre, idén előzetes regisztráció szükséges. Ez már a 21. század és minden rendezvény biztonságát úgy tudjuk megteremteni, hogy a regisztráció feltételeit is megteremtjük”, fogalmazta meg Kézdivásárhelyen Németh Zsolt.

A Maszkura és a tücsökraj koncertjével elkezdődött a koncertprogram Tusnádfürdőn

2023. július 18. – MTI, Magyar Hírlap, maszol.ro

A Maszkura és a tücsökraj koncertjével elkezdődött a koncertprogram kedden este a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetemen és Diáktáborban, a székelyföldi Tusnádfürdőn. Az egyhetes programsorozat "nulladik" napja a beköltözés és készülődés jegyében telt. A köztudatban Tusványosként élő, több évtizedes múltú rendezvénysorozatra - melynek neve a korábbi és a jelenlegi helyszín nevének összevonásából ered - a "nulladik" napon tömegesen érkeztek a résztvevők az Olt-parti városba. A zenei programot a Maszkura és a tücsökraj nyitotta meg, őket a Magna cum Laude követte a Petőfi színpadon. A nap a készülődésről szólt, a táborlakók sátraikat próbálták minél biztosabban kikötni, amiben egy-egy erősebb szellőkés komolyan akadályozta őket. A szervezők a színpad előtti területet "padolták", készítettek fel az esetleges esőre. A büfék, lacikonyhák, kifőzdék működtetői is a helyükön voltak már, sorok kanyarogtak előttük.

Kisebbségi jogérvényesítés esélyei háború idején: gazdag lesz a programkínálat a 32. Tusványoson

2023. július 18. – Krónika, maszol.ro

Minden korábbinál bővebb programkínálattal, A béke ideje mottóval kedden kezdődik a Hargita megyei Tusnádfürdőn a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor vasárnap hajnalig tartó rendezvénysorozata. A szervezők – a magyarországi Kisebbségekért – Pro Minoritate Alapítvány és az erdélyi Magyar Ifjúsági Tanács (MIT) – több mint ötszáz közéleti és szórakoztató programmal várják az érdeklődőket a Tusványosra. A programok megszervezésében csaknem hetven partnerszervezet is részt vesz. Idén harminc rendezvényhelyszínt alakítottak ki az Olt folyó jobb partján található kempingben és a sportpályán. Sándor Krisztina politikai programfelelős, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) ügyvezető elnöke szerint a szervező csapat számára teljesen természetes volt a háború kitörése után, hogy a következő Tusványos számára a békére törekvést jelző mottót kell választani.

Németh Zsolt: Tusványost jó terepnek tartjuk a párbeszédre

2023. július 18. – maszol.ro

Magyarország Románia legfontosabb stratégiai partnere lehetne, de a román politikai elit sohasem gondolkodott Közép-Európában, és ez alól a mostani kormány sem kivétel - mondta



a Maszolnak Németh Zsolt. A magyar parlament külügyi bizottságának fideszes elnökét, a ma már Tusványos becenéven ismert szabadegyetem és tábor egyik alapítóját az orosz-ukrán háborúról, a kisebbségi kérdés uniós megítéléséről és a magyar-román viszonyról kérdezték.

„Tusványos egy nemzetiösszetartozás-kiképző tábornak is tekinthető”

2023. július 18. – szekelyhon.ro

Németh Zsolt, a magyar Országgyűlés Külügyi Bizottságának fideszes elnöke, a Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor alapítója hétfőn délután Kézdivásárhelyen találkozott a háromszéki sajtó képviselőivel. A politikust egyebek mellett a kedden rajtoló 32. Tusványos múltjáról és szellemiségéről kérdezték. „nemzeti összetartozás érzésének az erősítése és csíholása egy nagyon fontos célkitűzésünk volt. És ez nemcsak itt, Erdélyben, meg a többi határon túli területen fontos a megmaradás érdekében, hanem az anyaországban még inkább. Az által, hogy itt négyezer magyarországi résztvevő regisztrál minden nyáron, Tusványos gyakorlatilag egy nemzetiösszetartozás-kiképző tábornak is tekinthető. Nagyon sok ember itt találkozik nemcsak a párjával, meg a házastársával, hanem azzal, hogy van egy erdélyi magyarság, általában egy külhoni magyarság” – mondta el Németh Zsolt.

Şoşoacă: tartóztassák le Orbán Viktort!

2023. július 18. – maszol.ro

A szombaton Tusnádfürdőn előadást tartó Orbán Viktor letartóztatását sürgette egy tévés bejelentkezés során Diana Şoşoacă. A botrányhős szenátor által vezetett új párt támogatottsága egyes felmérések szerint akár a hat százalékot is elérheti. Miért nem tartóztatják le Orbán Viktor magyar miniszterelnököt, aki ezen a héten Tusnádfürdőre érkezik - ezt a kérdést intézte a minap Diana Şoşoacă szenátor, az S.O.S. Románia elnöke Anton Rog tábornokhoz, a Román Hírszerző Szolgálat (SRI) kibervédelmi központjának vezetőjéhez. A szélsőséges akcióiról ismert politikus kifogásolta, hogy a SRI-s tábornok - állítólag - az online térben kampányoló román nacionalistákat fenyegette letartóztatással. Şoşoacă egy televíziós műsorba jelentkezett be, s azzal érvelt Orbán Viktor letartóztatása mellett, hogy a magyar kormányfő „megsérti Románia alkotmányos rendjét”. A szenátor szerint Orbánt a román parlamentben kellene latratóztassa Anton Rog.

Potápi Árpád János: Kárpát-medencei lovasprogram indul

2023. július 19. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Krónika,

Az egész Kárpát-medencére kiterjedő lovasprogram indul - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára szerdán Tusnádfürdőn. Potápi Árpád János kiemelte: a lovas sport és a lovas kultúra "a nemzeti kultúránk fontos része", és különösen igaz ez a székely kultúra esetében. Hozzátette ugyanakkor: a 24. órában vannak, hogy a lovas kultúrát meg tudják mutatni a fiataloknak; a fő cél ugyanis a fiatalok megnyerése az egészséges életmódnak, a sportnak. A programot tavaly Erdélyben kezdték, 220 millió forint támogatást osztottak szét 75 lovasegyesület számára. Ezzel 1500-1800 gyermek heti rendszerességgel történő edzését, sportolását tudták támogatni. A lovasprogramot - amelyre várhatóan 400 millió forint áll majd



rendelkezésre - kiterjesztik az egész Kárpát-medencére. A nyílt pályázatok előkészítése folyamatban van, reményei szerint elbírálásuk szeptember végéig megtörténhet. Potápi Árpád János reményét fejezte ki, hogy hamarosan a hungarikumok köréhez sorolhatják majd a székely lovat. A lovasprogram részeként erősíteni kívánják továbbá a lovasturizmust: 20-30 kilométerenként nemcsak a lovasokat szolgálnák ki szálláshelyekkel, hanem a lovak számára is megfelelő feltételeket biztosítanak. Mindemellett a lovas gyógyító-fejlesztő tevékenységeket és a lovasterápiát is segítik a program keretében.

Panelbeszélgetés a szórványokról: új stratégiákat kell kidolgozni a népszámlálások eredményeinek tükrében

2023. július 19. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap

Újra kell gondolni a meglévő intézményrendszert, új stratégiákat kell kidolgozni a legutóbbi népszámlálások eredményeinek tükrében, és ebben a helyi közösségek megerősítése jelentheti az "alapsejtet" - összegezték a Szórványok a népszámlálás tükrében című panelbeszélgetés előadói szerdán Tusnádfürdön. A 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor rendezvényén Telegdy Balázs, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem (EMTE) oktatója moderátorként a census folyamatáról, eredményeiről és hatásairól faggatta az előadókat. Varga Diósi Viola, a Vajdasági Magyar Képző-, Kutató- és Kulturális Központ szakreferense elmondta: a helyi értékek és a helyi közösség identitásának megerősítésére kell törekedni, mivel a Vajdaságban a magyar "szigetek" is elindultak a szórványosodás útján. Szerbiában a népszámlálás során nem voltak gondok, és bár a vallási és nemzeti hovatartozásra vonatkozó kérdésekre nem volt kötelező válaszolni, a magyarság megtette. Az eredmények jelentős fogyást mutatnak: a 250 ezres magyarság 184 442-re esett vissza. A fogyás tömbmagyar területen is jelentős, s bár a számszerű többséget több helyen elveszítette a magyarság, a politikai súlya nem csökken, a magyar önkormányzatok megmaradtak, a nyelvi jogok sem csorbulnak, de helyenként a fordítói szolgáltatások hiánya akadályozza. A lakosság etnikai összetétele csak a városokban ismert, a falvakban nem tudni a pontos számokat, ami megnehezíti a tervezést - mutatott rá Varga Diósi Viola.

Panelbeszélgetés a kisebbségekről: az ukrajnai háború megnehezíti az európai őshonos kisebbségek jogainak rendezését

2023. július 19. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Bihari Napló, szekelyhon.ro

Az ukrajnai háború megnehezíti az európai őshonos kisebbségek jogainak rendezését, de akár változást is eredményezhet, az ukrajnai kisebbségek jogainak biztosítása ugyanis a béketárgyalások és az európai uniós csatlakozási tárgyalások része kell, hogy legyen - hangzott el a Kisebbségek nemzetközi mozgásterére háború idején című panelbeszélgetésen szerdán Tusnádfürdön. Az európai őshonos kisebbségek jelenlegi helyzetéről Pataky István, a Maszol hírportál főszerkesztő-helyettese kérdezte a meghívottakat. Hidvéghi Balázs, a Fidesz európai parlamenti (EP-) képviselője rámutatott: Európa adós maradt az őshonos kisebbségek jogainak biztosításával, több EU-tagállam is mellőzni próbálja a témát. Vincze Loránt, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) EP-képviselője szerint Romániában a



törvényi keret részben biztosított, de az állam nem követeli meg a betartását az intézményeitől. Rámutatott: az uniós intézményeket nem érdekli a kisebbségek helyzete, a nemzetállamok pedig nem akarnak foglalkozni a kérdéssel. Ebben a térségben a kisebbség megtűrt, fel sem merül, hogy a többség maga mellé emelje társnemzetté. A kisebbségi élethelyzet tehát egy adott status quo, amelyet nem akar senki megváltoztatni - mondta az erdélyi EP-képviselő.

A szomszédos országokban is láthatók lesznek a budapesti atlétikai világbajnokság versenyei az M4 Sporton

2023. július 19. – MTI, Demokrata, Metropol

A Magyarországgal szomszédos országokban is földrajzi korlátozás (geoblocking) nélkül láthatják a kábeles előfizetők a közmédia M4 Sport csatornáján az év legfontosabb sporteseményét, az egy hónap múlva kezdődő budapesti atlétikai világbajnokságot - jelentette be szerdán az erdélyi Tusnádfürdőn a csatornaigazgató. Székely Dávid a 32. Bálványosi Szabadegyetem és Diáktábor Magyar sport magyarul - Külhoni sportközvetítések: akadályok és lehetőségek című pódiumbeszélgetésén rámutatott: a magyar kormány és a közmédia kitaró munkája fekszik abban, hogy egyre bővül a külhoni magyarok számára is közvetített sportesemények köre. Ezek közül kiemelte, hogy a kábeles előfizetők 2032-ig a környező országokban nézhetik az M4 Sporton a magyarok olimpiai szereplését, jelen pillanatban a vizes világbajnokságot, valamint ahogy az elmúlt években, úgy a jövőben Erdélyben és Felvidéken a nemzeti labdarúgó-válogatott összes mérkőzését, továbbá a 2024-es és 2028-as labdarúgó Európa Bajnokságot. A csatornaigazgató kiemelte, hogy a világ minden pontján kódolatlanul elérhetőek a hazai nemzeti bajnokságok és kupák közvetítései. Székely Dávid hangsúlyozta: a cél az, hogy a lehető legtöbb sportközvetítést eljuttassák a határon túli magyarokhoz is, megmutassák az összes magyar sikert, amelyre büszkék lehetnek.

Németh Zsolt: az ENSZ alapokmányán alapuló világrend "recseg-ropog"

2023. július 19. – MTI, hirado.hu, Demokrata

Németh Zsolt szerint "recseg-ropog" a jelenlegi világrend, a jövő új világrendjét pedig az fogja alapvetően befolyásolni: miként viszonyul Oroszországhoz a nemzetközi közösség. Az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem egy szerdai pódiumbeszélgetésén elemezte az orosz-ukrán háború kapcsán kialakult helyzetet és a magyar diplomácia mozgásterét. Mint kifejtette: a jelenlegi világrend az ENSZ 1945-ös alapokmányán alapul, amelyben alapvető jogelv a szuverén nemzetek egyenlősége, nemzetközi béke és biztonság szolgálata, a jólét erősítése, és az emberi - köztük a kisebbségi - jogok garantálása. Ezt a struktúra azonban most "recseg-ropog", mert Oroszország, amely a Biztonsági Tanácsnak is tagja, lábbal tiporja az ENSZ alapokmányában rögzített elveket - tette hozzá. Ha megbüntetik Oroszországot, akkor az ENSZ nincs többé. Ha nem, akkor az ENSZ saját alapelvét rúgja fel - vázolta a dilemmát a külügyi bizottság elnöke. Rámutatott: Magyarország következetesen elítélte az orosz agressziót és elismeri Ukrajna jogát az önvédelemhez. Ennek jegyében - igaz, hogy nem fegyverrel, de - üzemanyaggal, egészségügyi tisztek kiképzésével segítséget is nyújt Ukrajnának. Másfelől a háborút nem lehet ürügyként elfogadni az Ukrajnában élő nemzeti



közösségek diszkriminálására, és Ukrajnának tudnia kell, hogy a Nyugat felé Közép-Európán keresztül vezet az útja.

Magánében fogadta Orbán Viktort Marcel Ciolacu Bukarestben, a magyar kormányfő délután megérkezett Tusnádfürdőre

2023. július 19. – MTI, Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen, Bihari Napló, szekelyhon.ro

Magánében fogadta Orbán Viktor miniszterelnököt Marcel Ciolacu román kormányfő szerdán Bukarestben – tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtófőnöke. A két kormányfő kötetlen beszélgetést folytatott a kétoldalú és az európai ügyekről. A fotók tanúsága szerint a magánében Kelemen Hunor RMDSZ-elnök és Sorin Grindeanu közlekedésügyi miniszter is részt vett. A magyar miniszterelnök a találkozót követően posztolt is Facebook-oldalán. „Találkozó Ion-Marcel Ciolacu román miniszterelnökkel. This is the beginning of a beautiful friendship” – írta. (Ez egy szép barátság kezdete – szerk. megj.) A román kormánynak a találkozót követően kiadott közleménye szerint a két miniszterelnök a kétoldalú és az európai ügyekről ejtett szót. Marcel Ciolacu kormányfő hangsúlyozta, hogy összességében véve a román–magyar kapcsolatokat, a román fél nyitott, pozitív, konstruktív és konkrét projekteken alapuló hozzáállást akar, amelyek mindkét ország polgárainak a javára válnak” – áll a közleményben.

A nemzetpolitika a magyar kormány stratégiai területe

2023. július 19. – PannonRTV

Oktatás, kultúra, sport - egyebek mellett az ezeken a területeken tevékenykedő szervezetek működését is évről évre támogatja Magyarország Nemzetpolitikai Államtitkársága. A nemzetpolitika a magyar kormány stratégiai területe, és ebben visszalépés nem lesz a nehézségek ellenére sem - mondta Tusnádfürdőn Potápi Árpád János. Magyarország nemzetpolitikáért felelős államtitkára hangsúlyozta, hogy idén is számos rendezvény és program megvalósulását tudták támogatni Kárpát-medence-szerte. A csíkszeredai Kerecsen Lovasíjász Egyesület tagjai komoly sikerekkel hálálják meg a beléjük fektetett bizalmat. Csiszér Ivett, Csíkszereda, Románia: „Most a világbajnokságon a női kategóriában sikerült elérnem az első helyezést. Múlt héten volt a versenyünk, de edzőtábort is tartott nekünk a világbajnok Molnár Dávid és ott második helyezett lettem.” A támogatások pedig folytatódnak a nehéz világpolitikai helyzet ellenére is - mondta Tusnádfürdőn Potápi Árpád János, Magyarország nemzetpolitikáért felelős államtitkára. „Ez a Magyar Kormány stratégiai területe, ebben visszalépés nem lesz, a nehézségek ellenére sem. Egységes nemzetben gondolkodunk és az eredményekre építve próbáljuk megőrizni a magyar közösségeket az egész Kárpát-medencében.”

Gazdaságfejlesztés Felvidéken, Erdélyben és Vajdaságban

2023. július 19. – PannonRTV

Közös küldetés, jó eredmény – a többi közt ez kell ahhoz, hogy működjön külhonban a gazdaságfejlesztési program. Ebben egyeztek meg az Innováció és együttműködés a



nemzetpolitikában című kerekasztal résztvevői Tusnádfürdőn. Tudástranszfer, vállalkozói közösségépítés és emberi kapcsolatok – ez a vajdasági gazdaságfejlesztési program sikerének a kulcsa – erről beszélt Juhász Bálint, a Prosperitati Alapítvány ügyvezetője szerdán Tusnádfürdőn, ahol a Nemzetpolitikai Államtitkárság által támogatott gazdaságfejlesztési programok mutatkoztak be. Juhász Bálint, ügyvezető, Prosperitati Alapítvány: „Ez egy fontos innováció, azok a projektek, amelyek megvalósultak, ezeknek egy kis keresztmetszete az, amely valóban megvalósult volna gazdaságfejlesztési program nélkül, a nagyobb része soha nem valósult volna meg.” Mivel Románia az EU tagja, más pályázati módokat alkalmaznak, mint a vajdaságiak. Kozma Mónika, ügyvezető, Pro Economica Alapítvány: „A mentor-mentoráltak esetében az történik, hogy mi jobban tudjuk, hogy nekik mire van szükségük. Van egy felismerésük a program közepén, amikor megértik, hogy miért hasznosak ezek az információk.”

Kelemen Hunor: Teljesen normális gesztus a román és a magyar kormányfő találkozója

2023. július 19. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Magánében fogadta Orbán Viktor miniszterelnököt Marcel Ciolacu román kormányfő szerdán Bukarestben – tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtófőnöke. A Maszol megtudta, a román miniszterelnök pénteken hívta meg magyarországi hivatali kollégáját, és mindössze három nap volt arra, hogy megszervezzék a miniszterelnöki találkozót. Legutóbb 2010-ben találkozott a román és a magyar kormányfő, Orbán Viktorral akkor Emil Boc tárgyalta. A találkozó elsősorban informális volt, az ismerkedésen volt a hangsúly. Kelemen Hunor a Maszolnak elmondta, a meghívást és annak elfogadását teljesen normális gesztusnak tartja. A két kormányfő és az RMDSZ elnöke a miniszterelnöki rezidencián ebédelt, melynek alkalmával egyrészt a közös érdekekről, gazdasági beruházásokról tárgyaltak, illetve a schengeni csatlakozásról és nagy közös projektek megvalósításáról. „Szükség van olyan közös projektekre, amelyek a mindennapi kis súrlódások ellenére is a két ország polgárait segítik mind gazdasági mind személyes kapcsolatok bővítésének tekintetében” – mondta Kelemen Hunor. Szerinte a beszélgetés „nagyon kellemes” hangulatú volt: „egy ilyen alkalom jó lehetőség arra, hogy a következő időszakban a kormányközi kapcsolatok erősödjenek”.

Orbán Viktor megérkezett Tusnádfürdőre és seprűnyelet ragadott

2023. július 19. – maszol.ro

Orbán Viktor magyar miniszterelnök megérkezett Tusnádfürdőre, erről árulkodik az a fotó, amit közösségimédia-oldalán osztott meg szerdán délután. A 32. Bálványosi Szabadegyetem és Diáktábor helyszínét egy kiadós nyári zivatar frissítette fel, a magyar kormányfő pedig egy seprűnyéllel igyekszik a napernyő vásznában összegyűlt vizet eltávolítani.



RMDSZ: a diákok teherbírásához kell igazítani a tananyagot a törvény szerint

2023. július 19. – maszol.ro, Nyugati Jelen

Kisebbségi kérdésekben előrelépést jelentenek az új tanügyi törvények – hangzott el Tusványoson azon a panelbeszélgetésen, amelyen a közelmúltban elfogadott közoktatási és felsősoktatási törvényről beszélgettek oktatási szakemberek. A törvényben sikerült elfogadtatni egy olyan elvet, hogy a tananyagot a diákok teherbírásához igazítsák, illetve ezentúl az iskolák lehetőséget kapnak arra, hogy külön beralapból anyagilag is motiválják azokat a pedagógusokat, akik többet vállalnak, jobban teljesítenek. „Megoldottuk a vidéki kisiskolák és szórványiskolák működését, ezentúl nem diáklétszám után, hanem intézményalapú támogatást kapnak. Sikerült megőriznünk a kisebbségi iskoláknak járó pluszfinanszírozást, megoldottuk, hogy a tanítónők mellett az óvónőknek is járjon a pluszmunkáért a pluszjuttatás. Ugyanakkor sikerült megoldanunk a szórványiskolákhoz tartozó bentlakások finanszírozását is. Kijelenthetjük, hogy ez a törvény nem így nézett volna kisebbségi kérdésekben, ha az RMDSZ nem lett volna kormányon” – fogalmazott Szabó Ödön, az RMDSZ parlamenti képviselője, oktatási szakpolitikus.

Elemző: üzenet értékű Orbán és Ciolacu találkozója

2023. július 19. – maszol.ro

Pozitív fejleményként értékelte a szerdai magyar-román miniszterelnöki találkozót a Maszolak nyilatkozó politikai elemző. Illyés Gergely szerint a szélsőségeseket helyükön kell kezelni, az viszont üzenet értékű, hogy a fősodorbéli bukaresti politika, a román kormányfő hogyan viszonyul Orbán Viktor magyar miniszterelnökhöz. Mint mondta, bízik benne, hogy lesz folytatása a mostani találkozásnak. Az a természetellenes, hogy tizenhárom évig nem volt ilyen találkozó - mondta megkeresésünkre Illyés Gergely politológus, a budapesti Nemzetpolitikai Kutatóintézet munkatársa. Szerinte sokkal gyakrabban kellene miniszterelnöki szinten is egyeztetni, hiszen Magyarország és Románia esetében szomszédos országokról, stratégiai partnerekről van szó.

A háborúról Tusványoson: jelenleg nem tudni, hogy a tűzszünet kinek hoz hasznot

2023. július 19. – szekelyhon.ro

A béke ideje mottóval tartottak panelbeszélgetést a világrendről és a biztonságról Tusványoson a Lőrincz Csaba sátorban szerda délelőtt. Az orosz-ukrán háború kapcsán a tűzszünetről és a békekötésről értekeztek a meghívottak. A panelbeszélgetés első felszólalója, Boris Kálnoky, a Mathias Corvinus Collegium Alapítvány vezetője a magyar kormány üzenetét emelte ki, miszerint mihamarabbi tűzszünetre lenne szükség, ami az orosz-ukrán háborút illeti, azonban számolni kell azzal a feltevessel is, hogy a tűzszünetet egy még veszesebb, nagyobb háború követné. Mint mondta, jelenleg nem tudni, hogy a tűzszünet kinek hozna hasznot. Csoma Botond, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) képviselőházi frakcióvezetője szerint sem lehet ebben a pillanatban megállapítani, hogy egy tűzszüneti megállapodásnak



milyen esélyei lennének. Meglátása alapján az orosz agresszió közelebb tolta Ukrajnát a NATO-hoz és – katonai értelemben – nyugathoz, ami ellentétes az orosz érdekekkel.

Kihívások és megvalósítások, avagy a magyar állampolgárság múltjáról, jelenéről és jövőjéről Tusványoson

2023. július 19. – szekelyhon.ro

A magyar állampolgárságról zajlott tartalmas beszélgetés Tusványos szerdai napján. Wetzel Tamás, a magyar Miniszterelnökség miniszteri biztosa és Grezsa Csaba, Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusának vezetője, Kántor Zoltán, a Nemzetpolitikai Kutatóintézet igazgatójának kérdései mentén járta körbe a kettős állampolgársággal kapcsolatos kérdéseket, érintve múltat, jelent és jövőt. Kezdeként a miniszteri biztos felvázolta, a kettős állampolgársági törvény 13 évvel ezelőtti meghozatala óta mostanáig mintegy 1,1 millióan igényelték a magyar állampolgárságot a külföldi magyarok. Wetzel Tamás miniszteri biztos elmondta, a kezdetekkor még csak egy álom volt az, amit mára elértek, 2010-ben még el sem tudták képzelni, hogy mindez ennyire magától értetődő lesz.

Ifjúsági ernyőszervezetek: a teljes Kárpát-medencében kell gondolkodni

2023. július 20. – MTI, hirado.hu, Székelyhon.ro, Körkép.sk,

Nincs annyi magyarországi fiatal, hogy nélkülözni lehetne a külföldi fiatalokat, ezért a teljes Kárpát-medencében kell gondolkodni - állapították meg a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor egyik csütörtök délelőtti panelbeszélgetésének résztvevői. Nagy-Vargha Zsófia, a Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) fiatalokért felelős helyettes államtitkára, Edmár Attila, a Magyar Ifjúsági Konferencia (MIK - a magyarországi és határon túli magyar fiatalok legmagasabb szintű egyeztető fóruma) elnöke, valamint Kovács Péter, a Nemzeti Ifjúsági Tanács (NIT - a magyarországi ifjúsági szervezetek ernyőszervezete) elnöke arra keresték a választ, milyen szerepet szán a minisztérium a két szervezetnek. A helyettes államtitkár szerint a legfontosabb cél olyan életkörülmények kialakítása, amelyek szavatolják a megélhetést a szülőföldön. Ezért már a fiatalok életkezdését is támogatják, de segítséget nyújtanak nekik a fontosabb életeseményeknél is. A magyar kormány az ifjúsági szervezeteken keresztül partnereket biztosít az érintett 14-35 év közötti korosztálynak - mondta a helyettes államtitkár - hozzátéve: rendszeres kapcsolatot ápolnak a két szervezettel, hangsúlyt fektetve a közösségépítésre a határon túli fiatalok esetében is.

Gulyás Gergely: akár már októberre egyszámjegyre csökkenthet az infláció

2023. július 20. – MTI, hirado.hu, Origo.hu, Tények.hu, Portfolio.hu

Gulyás Gergely szerint "most már látszik a fény az alagút végén", a kormány most már biztosan teljesíteni tudja azt a vállalását, hogy év végéig egyszámjegyre törje az inflációt, ez már októberre, novemberre bekövetkezhet. A Miniszterelnökséget vezető miniszter a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor csütörtök délutáni, a 2024-es választási évről rendezett pódiumbeszélgetésén kifejezte reményét: a választók is értékelni fogják, hogy a háború és a szankciók okozta nehéz helyzet dacára a kormány a legfontosabb vállalásait



teljesítette. Az infláció letörése megoldja ugyan az egyik nagy problémát, de ez még mindig nem jelenti azt, hogy látnánk, hogy az európai gazdaság, amely az orosz nyersanyag hiányában teljesen átalakul, milyen kiutat talál a jelenlegi helyzetből. Magyarország mentesítést kapott, továbbra is be tud szerezni gázt és olajat Oroszországból, de az európai gazdasági modell is egy komoly kihívásnak van kitéve, mert attól a német gazdaságtól függ, amely nem csupán a kiválóan fejlett és szervezett német technológián, hanem az olcsó orosz energián is alapult - magyarázta Gulyás Gergely. Úgy vélekedett: ha csoda nem is, de egy jobbra tolódás talán várható az európai parlamenti választásoktól, ami "talán ésszerű felvetések megtárgyalását is lehetővé teszi".

Gulyás Gergely: fontos, hogy készüljenek filmek a magyar történelmi múltból

2023. július 20. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Demokrata, Népszava.hu

Feltétlenül fontos és szükséges, hogy készüljenek filmek a magyar történelmi múltból - hangsúlyozta Gulyás Gergely, a Miniszterelnökséget vezető miniszter csütörtökön Tusnádfürdőn a Blokád című filmmel kapcsolatban. A Blokád - és ami mögötte van címmel a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktáborban (Tusványos) rendezett programon Gulyás Gergely arról beszélt, hogy ha fontosnak tartjuk a múltunkat, akkor a film az egyik legfontosabb eszköz a bemutatására. Az más kérdés - folytatta -, hogy az időben meddig lehet visszamenni. "Ha nincs aktuálpolitikai szaga, a hatalom általi megfertőzöttséget sikerül elkerülni" - ami jelen esetben sikerült -, akkor lehet a rendszerváltozás időszakáról is filmet alkotni - mutatott rá. Gulyás Gergely értékelése szerint a rendszerváltoztatás mostanra talán olyan távlatokba került, hogy nem közvetlen aktuálpolitikai a megítélése, és az akkori történésekre objektíven lehet tekinteni. Kitért arra is, hogy abban egyetértés van, hogy maga a rendszerváltoztatás, a demokráciára való átmenet sikeres volt és kiemelt jelentőségű az ország történetében. Annak idején a napi politika szintjén nagyon nehéz volt hitelesen tájékozódni arról, ki mit tett azért, hogy Magyarországon rendszerváltozás legyen, a kommunisták elmenjenek végre, és azokra bízzák az országot, akiket a nép megtisztel a bizalmával - idézte fel. Ha pedig megnézik, 1990-ben kik vezették és ma kik vezetik a nyugati országokat, elmondható, az egy más világ volt - jegyezte meg.

Csák János: a kultúra közösséget épít

2023. július 20. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Székelyhon.ro, Krónika,

A kultúra közösséget épít, hiszen nem csak a festmények, a zenedarabok a része, hanem a beszélt, énekelt, táncolt anyanyelv is, mely közösséget teremt - mondta a kultúráért és innovációért felelős miniszter csütörtökön Tusnádfürdőn. Csák János a kultúra közösségteremtő erejét A kultúra bölcsője és a bölcső kultúrája - a kulturális értékek átadása, a nemzeti és kulturális identitás megerősítésének lehetőségei a családokban című beszélgetésen emelte ki, amelyen Kardosné Gyurkó Katalinnal, a Nagycsaládosok Országos Egyesületének elnökével vett részt. Rámutatott, hogy a kultúra épít, bátorít, vigasztal, és ráadásul a művelt ember több GDP-t termel azáltal, hogy összetettebb feladatok elvégzésére alkalmas. A magyar kultúra gazdagságára is ráirányította a figyelmet, ehhez bármilyen élethelyzetben lehet nyúlni, ha vigaszra, bátorításra van szükség, mindig akad egy vers, dal,



amely az ember eszébe jut - mondta. Csák János arra is kitért, hogy a kultúra emeli az embernek az önmagával szemben felállított mércéjét is. Kardosné Gyurkó Katalin arról beszélt, hogy az által vezetett egyesület kultúrmissziót is betölt, hiszen a kulturális rendezvényeket népszerűsíti a nagycsaládosok körében, a magyar kultúra átörökítését szorgalmazza.

Tuzson Bence: széteshet az Európai Unió, ha diktálni próbál

2023. július 20. – MTI, hirado.hu, Mandiner, Demokrata, Magyar Nemzet, PestiSrácok.hu, Tények.hu, 168.hu,

Szétfeszíti az Európai Uniót, ha Brüsszel diktálni próbál a jogalkotás terén, mert ez a folyamat oda fog vezetni, hogy a tagállamok nem tartják be az uniós döntéseket - hangoztatta Tuzson Bence, a Miniszterelnöki Kabinetiroda kormányzati államtitkára, leendő igazságügyi miniszter a Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor (Tusványos) egy csütörtöki pódiumbeszélgetésén. Rámutatott: az EU "lopakodó jogalkotással", jogi fogalmak fellazításával, a meghatározhatatlan jogállamisági elveket számon kérve rá akarja erőltetni akarátát a nemzetállamokra, és az európai jogot bírósági eszközökkel akarja érvényesíteni a nemzeti joggal szemben. Az uniós jog viszont csak akkor érvényesülhet, ha a tagállami alkotmánnyal nincs ellentétben, így ennek a káros tendenciának az alkotmánybíróság tud megálljt parancsolni - mutatott rá. A Nemzetállamok szuverenitása, avagy hogyan küzd az Unió jog a nemzeti jog ellen címmel megrendezett pódiumbeszélgetésen Tuzson Bence a nők elleni erőszak megfékezését zászlajára tűző isztambuli egyezményt hozta fel példaként a "lopakodó jogalkotásra". Ennél ugyanis az EU már szerződő félként lépett fel, holott a részletekről nem volt teljes az egyetértés a tagállamok között.

Nagy István: az élelmiszer-önellátás stratégiai kérdés

2023. július 20. – MTI, hirado.hu, Székelyhon.ro, Világgazdaság.hu,

A háború árnyékában az élelmiszer-önellátás stratégiai kérdés - jelentette ki az agrárminiszter a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor (Tusványos) kerekasztal-beszélgetésén, csütörtökön Tusnádfürdőn a tárca közleménye szerint. Nagy István arra emlékeztetett: komoly kihívásokkal kellett megküzdenie a magyar agráriumnak, a történelmi aszály után a háború negatív hatásai és "az elhibázott brüsszeli szankciók is sújtották hazánkat". A negatív helyzeteket azonban esélyként kell kihasználni - tette hozzá. Hangsúlyozta, a magyar kormány szorosabbra fonta kapcsolatát a magyar gazdatársadalommal, a magyar mezőgazdaság és élelmiszeripar ugyanis stratégiai ágazat. A kormány ezért úgy döntött, az uniós jog adta maximális mértékben, 80 százalékban biztosít nemzeti kiegészítő finanszírozást az uniós fejlesztési források mellé. Így háromszor több pénz jut az agrárium fejlesztésére, mint a megelőző uniós finanszírozási időszakban - fejtette ki a miniszter. Nagy István arról is beszélt, hogy az ország gerincét a vidék adja, ezért mindent meg kell tenni annak megerősítése érdekében. A kormánynál középpontban van a vidéki életforma, a hagyományok megőrzése. "Ezekért dolgozunk minden nap" - fűzte hozzá a miniszter. Kitért arra is: az intézkedések előterében a rövid ellátási lánc megerősítése és a helyi termékek támogatása, valamint az önellátás további megerősítése áll. Az agrárium versenyképességét és az agráriumból élők helyzetét tovább kell erősíteni - húzta alá az agrártárca vezetője a közlemény szerint.



Szili Katalin: a háború nem jogosítja fel Ukrainát jogszűkítésre

2023. július 20. – MTI, hirado.hu, vasarnap.hu, Demokrata, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Krónika, Székelyhon.ro

Szili Katalin szerint "óriási lejtőre" került Ukrainában a nemzeti kisebbségek - köztük a kárpátaljai magyarság - ügye, pedig a háború nem jogosítja fel Ukrainát a jogszűkítésre, és nem menti fel az alól, hogy teljesítse az Európai Unió által a tagjelölt államoknak előírt csatlakozási követelményeket. A miniszterelnöki főtanácsadó a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor csütörtöki, Kisebbségi jogok háborúban és békében című pódiumbeszélgetésén fejtette ki álláspontját a kérdésben. Az MTI-nek nyilatkozva leszögezte: nyilvánvalóan elsődleges fontosságú a béketeremtés, de ha Ukrainának fontos az uniós közeledés, akkor fontos teljesítenie azokat a követelményeket, amelyeket az EU az összes többi tagjelölt országnak előír. Szili Katalin felhívta a figyelmet arra a - nemzeti kisebbségek nyelvhasználati, kulturális és oktatási jogait érintő - jogszűkítésre, amely 2017 óta ment végbe, amikor Ukrajna az EU társult országa lett. Kiemelte: a 2022 decemberében elfogadott kisebbségi törvény egyenesen asszimilációs kötelezettséget ír elő a nemzeti kisebbséghez tartozó személyeknek. Ez nyilvánvalóan nemcsak a 2017 előtti helyzethez képest visszalépés, hanem egy folyamat: ahogy közeledik Ukrajna az EU-hoz, azzal párhuzamosan építi le a nemzeti kisebbségi jogokat - hangoztatta a miniszterelnöki főtanácsadó.

Navracsics Tibor: az egyetem nem a tudás elefántcsonttornya, be kell kapcsolódjon a térség életébe

2023. július 20. – MTI, hirado.hu, PestiSrácok.hu, Magyar Hírlap, Mandiner, Maszol.ro,

Az egyetem ma már nem csupán elméleti kutatóközpont, nem a tudás elefántcsonttornya, hanem olyan intézmény, amelynek egyre inkább be kell kapcsolódnia az adott térség gazdasági, tudományos és kulturális életébe - mondta a területfejlesztési miniszter csütörtökön Tusnádfürdőn. Navracsics Tibor Az egyetemek szerepe a területfejlesztésben című pódiumbeszélgetésen rámutatott: az általa vezetett tárca stratégiai partnerségeket köt az egyetemekkel a különböző térségek fejlesztésére. Elmondta: az egyetemeknek az adott térségre vonatkozóan specifikus tudással kell rendelkezniük, így gyakorlati szempontból hasznosak tudnak lenni a befektetők számára, és a stratégiakészítésben is segíteni tudnak. A miniszter a moderátori szerepet betöltő Pató Viktória Lilla kutató kérdésére válaszolva emlékeztetett, hogy 2010-től közigazgatási és igazságügyi miniszterként kiépítette a stratégiai partnerségi hálózatot az egyetemekkel, ami jól működött, most ez zajlik a területfejlesztés terén. Hangsúlyozta, hogy a szaktárca stratégiákat készít elő különböző szegény térségek felzárkóztatására, melyek fontos fejlesztéseknek ágyaznak meg, és ebben segíthetnek az egyetemek, melyek így az adott térség formálói is lehetnek. Navracsics Tibor hangsúlyozta, hogy az egyetemek Európa vívmányai, és mindig szerves részei voltak az adott térségnek, az termelte ki őket. Azt is fontosnak tartotta, hogy ne vonják meg tőlük az uniós támogatást, hiszen Európa versenyképességéhez járulnak hozzá.



Lantos Csaba: ellátásbiztonság van Magyarországon

2023. július 20. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap, PestiSrácok.hu, Index.hu, Székelyhon.ro

A villamosenergia- és a gázellátás tekintetében egyaránt ellátásbiztonság van Magyarországon - erről Lantos Csaba energiaügyi miniszter beszélt csütörtökön Tusnádfürdőn. A miniszter a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor (Tusványos) e témában rendezett kerekasztal-beszélgetésén igennel felelt arra a kérdésre, hogy Magyarország energiaellátása biztosított-e. Kifejtette: az elmúlt 12-13 évben kiépült a nagyfeszültségű áramvezeték-rendszer, az energiaellátás folyamatosan garantált. Kitért arra, hogy vannak olyan időszakok, amikor már a napelemek el tudják látni Magyarországot elektromos árammal, és vannak órák, amikor már teljesen karbonmentesek vagyunk. A gázellátással összefüggésben kiemelte: stabil és robusztus gázhálózata van az országnak, és Ausztria kivételével minden szomszédos országgal összeköti Magyarországot kétirányú kompresszorok és csővezetékek, amelyek az importra és exportra egyaránt lehetőséget biztosítanak. A gázfogyasztás csökkenő tendenciát mutat, a pandémia előtt 11,5 milliárd köbméter volt a fogyasztás, idén 9 milliárd alatt leszünk. A legszűkebb keresztmetszetet a kőolajnál látta, két vezeték jön az országba, az egyik Ukrajnán keresztül vezet, és a háború ellenére működik.

Tusványos: egyszerűsített elszámolásra váltanak a Bethlen Gábor Alap pályázatainál

2023. július 20. – szekelyhon.ro

Erdélyi Rudolf Zalán, a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. vezérigazgatója Tusványoson, a Bethlen Gábor sátor megnyitóján jelentette be, hogy egyszerűsítik a pályázataik elszámolását. A bejelentés apropóján a BGA által meghirdetett pályázatok elszámolásáról tartott beszélgetést csütörtökön Németh Edit, a Támogatáselszámolás és Monitoring Igazgatóság igazgatója, valamint Kiss Róbert Richárd kommunikációs szakértő. Az előadás címében feltett kérdésre – Hogyan lehet jövőre is pályázni? – már a beszélgetés elején kézenfekvő választ adtak a meghívottak: ahhoz, hogy jövőre is pályázni lehessen, a kedvezményezettnek el kell számolnia az előző pályázattal.

Borboly kontra Csomortányi – de nemcsak

2023. július 20. – szekelyhon.ro

Az úzvölgyi haditemető kapcsán Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának elnöke és Csomortányi István, a Bihar megyei önkormányzat elnöki tanácsadója feszült egymásnak Tusványoson. Íme néhány gondolat – a teljesség igénye nélkül. Borboly Csaba: akkor tudunk menni előre, ha a magyarság tekintetében abbahagyánk végre a bűnbakkeresést és egy olyan ügyet találunk, amelyben össze tudunk fogni. Csomortányi István: én valódi felelőségről beszélek, nem bűnbakkeresésről. Az erdélyi minimum Úzvölgye tekintetében: az egy magyar katonai temető, ahol a velünk szövetségben harcoló németek is nyugszanak, a román hadseregnek pedig nincsenek ott hősi halottjai. Ha nemzeti minimumot keresünk Úzvölgye tekintetében, akkor abban meg kellene egyeznünk, hogy az az egészséges és tisztességes, ha



sikerül visszaállítani a temetőben a 2019 előtti állapotot, az ugyanis a hatóságok szerint törvényes volt addig – kijelentése tapsot ért.

Ők azok, akiknek kétszer gyorsabban kell szaladniuk

2023. július 20. – szekelyhon.ro

Milyen kihívásokkal szembesülnek azok a településvezetők, akik nem az RMDSZ színeiben nyertek a választásokon? Hogy látják, van-e víziója az általuk vezetett településnek, a megyének, Székelyföldnek? És hogyan lehet itthon tartani, visszahívni a fiatalokat? Többek között ezekről is beszélgettek Hargita megyei polgármesterek a Közélet a mai székely kisvárosban, nagyközségben címmel tartott kerekasztal-beszélgetésen Tusványos csütörtöki napján, a Kós Károly sátorban.

Tusványos: uniós jogalkotás a nemzetállamok szuverenitásának tükrében

2023. július 20. – szekelyhon.ro

A nemzetállamok és az Európai Unió konfliktusos viszonyáról beszélgetett szerda délután Tuzson Bence az Igazságügyi Minisztérium minisztere és Csoma Botond az RMDSZ képviselőházi frakciójának vezetője a Lőrincz Csaba sátorban, Tusványoson. A jogállamiság áttekintésével indította a beszélgetést Tuzson Bence, aki felvázolta, hogy milyen eszközrendszer a jogállamisági eljárás az európai döntéshozatal kezében. Az igazságügyi miniszter kifejtette: a nemzetközi politikának más a jellege, mint a nemzeti politikának. Mint mondta, más elvek érvényesülnek a külpolitikában mint a nemzeti politikában, hiszen a külpolitikában leginkább a nagyobb, erősebb országok diktálnak, ők határozzák meg a külpolitikát.

Fejlesztéspolitikai lehetőségek határon innen és túl

2023. július 20. – szekelyhon.ro

„Alapvető érdekünk, hogy megvédjük a területalapú kohéziós politika létét” – mondta el Navracsics Tibor, területfejlesztési miniszter Tusványoson a fejlesztéspolitikai lehetőségekről szóló kerekasztal-beszélgetésen csütörtök délután a Bornemissza Anna sátorban. A panelbeszélgetésen Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter szólalt fel elsőként, aki a kohéziós politikát említve rámutatott, hogy ha nagy területi egyenlőtlenségek vannak egy közösségen, egy országon vagy akár az Európai Unión belül, az gátolja az egységes piac optimális működését. Ezért fel kell zárkóztatni a leszakadó és elmaradott térségeket, hogy az egységes belső piac is zökkenőmentesebben működhessen.

Tusványos: térségük formálóivá kell válniuk az egyetemeknek

2023. július 20. – Krónika, maszol.ro

Az egyetem ma már nem csupán elméleti kutatóközpont, nem a tudás elefántcsonttornya, hanem olyan intézmény, amelynek egyre inkább be kell kapcsolódnia az adott térség gazdasági, tudományos és kulturális életébe – mondta Magyarország területfejlesztési minisztere csütörtökön Tusnádfürdőn. Navracsics Tibor Az egyetemek szerepe a területfejlesztésben című



pódiumbeszélgetésen rámutatott: az általa vezetett tárca stratégiai partnerségeket köt az egyetemekkel a különböző térségek fejlesztésére. Elmondta: az egyetemeknek az adott térségre vonatkozóan specifikus tudással kell rendelkezniük, így gyakorlati szempontból hasznosak tudnak lenni a befektetők számára, és a stratégiakészítésben is segíteni tudnak. A miniszter a moderátori szerepet betöltő Pató Viktória Lilla kutató kérdésére válaszolva emlékeztetett, hogy 2010-től közigazgatási és igazságügyi miniszterként kiépítette a stratégiai partnerségi hálózatot az egyetemekkel, ami jól működött, most ez zajlik a területfejlesztés terén. Hangsúlyozta, hogy a szaktárca stratégiákat készít elő különböző szegény térségek felzárkóztatására, melyek fontos fejlesztéseknek ágyaznak meg, és ebben segíthetnek az egyetemek, melyek így az adott térség formálói is lehetnek.

Orbán–Ciolacu: objektív román sajtóvisszhang

2023. július 20. – maszol.ro

Összességében tárgyyszerűen számolt be a román média Orbán Viktor és Marcel Ciolacu szerdai, bukaresti tárgyalásairól. A kormányközeli sajtó elsősorban az infrastruktúrában tervezett közös projekteket emelte ki. A Libertatea idézi az Orbán Viktor a magyar-román kormányfői találkozó után a Facebookon posztolt idézetet: „Ez egy gyönyörű barátság kezdete”. A portál tényszerűen számol be a két miniszterelnök megbeszéléséről. A Nemzeti Liberális Párthoz közeli Adevarul és a szociáldemokratákhoz húzó stiripesurse.ro egyaránt címben emeli ki az Orbán Viktor és Marcel Ciolacu tárgyalásain szóba került közös fejlesztési terveket az infrastruktúra területén, így a Bukarest-Budapest gyorsvasút projektjét. Kiemelték azt is: Magyarország elkötelezett támogatója Románia Schengen-tagságának.

Borboly Csaba a csendőrség segítségét kérte Orbán Viktor szombati előadása idejére a rend megtartásában

2023. július 20. – maszol.ro

Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának elnöke közölte, hogy levelet küldött a Belügyminisztériumnak, amelyben a Csendőrség közbelépését kéri Orbán Viktor magyar miniszterelnök szombati tusnádfürdői beszéde idejére, miután az interneten keringő információk szerint „szélsőséges aktivisták egy csoportja, akik Mihai Țîrnoveanuhoz köthetőek”, megzavarni készülnek a magyar kormányfő beszédét. Emlékeztet, hogy ugyanennek a társaságnak tavaly is sikerült botrányt kavarnia. Borboly Csaba a rendvédelmi szervek közbelépését kérte szombaton Tusnádfürdőn, „hogy ne tegyük ki a közösséget újabb szégyennek, mint július 8-án az Úzvölgyében történt”.

Tuzson Bence a Maszolnak: nem Magyarországon múlik Románia Schengen-tagsága

2023. július 20. – maszol.ro

Sem most, sem pedig a jövő év második felében kezdődő magyar uniós elnökség alatt nem Magyarországon fog múlni Románia schengeni tagsága - mondta a Maszolnak Tuzson Bence, a magyar Miniszterelnöki Kabinetiroda kormányzati államtitkára, leendő igazságügyi



miniszter. Mint fogalmazott: Bécs változtatott a migrációval kapcsolatos politikáján, s most ürügyként használja ezt a kérdést Románia schengeni tagságának akadályozásához.

Tánczos Barna: ha helyi termékeket vásárolunk, kíméljük a környezetünket és fenntarthatóbb szülőföldet építünk

2023. július 20. – maszol.ro

A következő években a szén-dioxid-kibocsátás csökkentése lesz az egyik meghatározó cél a legtöbb iparágban, és e mentén fognak átalakulni a technológiák, vagy éppen a hétköznapi életünk – mondta Tánczos Barna volt környezetvédelmi miniszter azon a tusványosi kerekasztal-beszélgetésen, amelynek központi témája a Kárpát-medencei élelmiszer ellátásának lehetséges megoldásai voltak. „Székelyföldi lakosként akkor tudjuk a leginkább segíteni a Kárpát-medence élelmiszer ellátását a globális kihívások tükrében, ha felismerjük a helyi termékek által nyújtott környezetvédelmi és gazdasági hozzáadott értéket. Például, ha Székelyföldön helyi terméket fogyasztunk, akkor nemcsak a helyi gazdaságot serkentjük ezzel, de közvetett módon megtesszük az első lépést a környezettudatos vásárlás felé, és a környezetünk védelme érdekében, hiszen nem kell külföldről importálni a sajtot, tejet vagy bármilyen más élelmiszert, és így csökkentjük ezáltal a szállítással járó széndioxid kibocsátást” – fogalmazott csütörtökön Tánczos Barna volt környezetvédelmi miniszter, az RMDSZ Hargita megyei szenátora azon a tusványosi kerekasztal-beszélgetésen, amelynek központi témája a Kárpát-medencei élelmiszer ellátásának lehetséges megoldásai a globális kihívások tükrében volt.

Munkaebéden tárgyalt a határon túli magyar vezetőkkel Orbán Viktor Tusnádfürdőn

2023. július 21. – MTI, Krónika, szekelyhon.ro

Munkaebéden tárgyalt Orbán Viktor miniszterelnök és Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes pénteken Tusnádfürdőn a határon túli magyar politikai szervezetek vezetőivel – közölte Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtófőnöke. A megbeszélésen az aktuális nemzetstratégiai ügyeket tekintették át Kelemen Hunor, a Romániai Magyar Demokratikus Szövetség elnöke, Forró Krisztián, a Magyar Közösség Pártjának elnöke, Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke, Jankovics Róbert, a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közösségének elnöke, Orban Duşan, a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség elnöke, Nagy János Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár, Németh Zsolt, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, Gál Kinga európai parlamenti képviselő, a Fidesz alelnöke, valamint Bocskor Andrea európai parlamenti képviselő részvételével – ismertette Havasi Bertalan.

Fókuszban a család – védőháló kialakításán dolgoznak

2023. július 21. – maszol.ro

Fókuszban a család – családtámogatásokról, a család szerepéről a társadalomban tartottak panelbeszélgetést Tusványoson, amelyen az RMDSZ parlamenti képviselői az elmúlt két és fél évben kezdeményezett és elfogadott családtámogatási intézkedésekről beszéltek. „Nekünk



politikusoknak az a szerepünk, hogy olyan közpolitikákat szorgalmazzunk, amelyek ösztönzik a gyermekvállalást. Fontos eredmény, hogy az RMDSZ kormányzati szerepvállalásának köszönhetően a nagycsaládosok és az egyszülős családok fogyasztástól függetlenül minimális árat fizetnek az energiaáráért, emellett az RMDSZ indította el az országos bölcsődeépítési programot, amelynek köszönhetően 255 bölcsőde épül országszerte, amelyre a 60-as évektől kezdve nem volt példa Romániában. Dolgozunk például a nagyszülői GYES bevezetésén, így megkönnyítjük a szülők visszaállását a munkaerőpiacra” – fogalmazott Csép Éva Andrea parlamenti képviselő.

A tusnádfürdői ortodox templom előtt indulhat a magyarellenes provokáció

2023. július 21. – maszol.ro

Szombaton, délelőtt fél tíz, egy órával Orbán Viktor magyar miniszterelnök tusványosi előadása előtt, a tusnádfürdői ortodox templom előtt gyülekeznek azok a magyarellenes demonstrálók, akik a kormányfői beszéd megzavarására készülnek. Ez Mihai Țîrnoveanu, a Nép Útja (Calea Neamului) nevű szervezet vezetőjének Facebook bejegyzéséből derült ki. Szerinte nem maradhatnak tétlenek amikor „egy idegen állam miniszterelnöke” Romániában a trianoni szerződés siratja és arról beszél, hogy Erdélynek „az anyaországgal, azaz Magyarországgal kell együtt maradnia”. Țîrnoveanu természetesen bármiféle forrás feltüntetése nélkül írt erről a „kijelentésről”. A Nép Útja vezetője úgy véli, semmilyen törvényes indok nincs arra, hogy megakadályozzák a szombati akciójukat.

Magyarország kamikaze drónokkal fejleszti haderejét

2023. július 21. – Krónika

Magyarország kamikaze drónoknak is nevezett cirkáló lőszerrel fejleszti haderejét – jelentette be pénteken Tusnádfürdőn a magyar honvédelmi miniszter. Szalay-Bobrovniczky Kristóf a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor A békéhez erő kell! – NATO-csúcs után című pódiumbeszélgetésén arról számolt be, hogy lendületesen halad a magyar haderőfejlesztés, ezen belül az eszközfejlesztés. Kifejtette: a magyar haderő teljes átfegyverzéséről lehet beszélni, az elmúlt 6-8 évben beindult folyamat eredményeképpen az elavult szovjet technológia maradékát cserélik le újra. A magyar haderőfejlesztés európai, azon belül is német-francia irányultságot vett.

Elutasítják a Tusványos szervezői a „békés” provokációra készülő román szélsőségeseknek a táborba történő beengedését

2023. július 21. – Krónika, szekelyhon.ro, maszol.ro

Egyértelmű provokációra készülnek Tusnádfürdőn az úzvölgyi botrányok miatt elhíresült román szélsőséges szervezetek a július 18–23. között zajló 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor szombati napján, Orbán Viktor miniszterelnök előadása idején. A vezetőik ugyan békés megmozdulást ígérnek, a szervezetek közösségi felületein az elmúlt napokban is folyamatos volt a hergelés, a magyarellenes indulatok felkorbácsolása. A Tusványos



szervezőitől megtudtuk, felkészültek a provokációra, a hatóságok pedig azt ígérik, teszik a dolgukat.

Tízből nyolc ember azt gondolja, hogy a magyarok összetartoznak, bárhol is éljenek a világon

2023. július 21. – Krónika

A magyar kormány által működtetett harmincféle családtámogatás jelentős részéhez a külföldi magyarság is hozzáfér – mutatott rá a Kulturális és Innovációs Minisztérium családügyekért felelős helyettes államtitkára pénteken Tusnádfürdőn. Beneda Attila a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor Csíki Anyák Egyesülete által működtetett rendezvénystráiban a magyar gyermekek és magyar családok jövőjéről rendezett kerekasztal-beszélgetésen vett részt, amelynek címét – Egy vérből valók vagyunk – a Tusványos idei nagyszínpados koncertprogramját szombat este záró Ismerős Arcok közismert dalszövegéből kölcsönözték a szervezők. Rámutatott: a magyar kormánynak a családpolitika terén a legfontosabb hivatása az, hogy támogassa a nemzet fenntartását, segítsen leküzdeni a népesedési akadályokat, és a magyar családokra zúduló hihetetlen terheket, nehézségeket. A magyar állam az Egy vérből valók vagyunk mottó jegyében – bár nehéz ennek a jogszabályi feltételeit megteremteni – igyekszik családtámogatásokkal a külföldiakat is segíteni.

Tusványos: fenn kell tartani az autonómia kérdését

2023. július 21. – szekelyhon.ro

Fenn kell tartani az autonómia kérdését, azonban a mozgalmak megkoptak – hangzott el az autonómia kezdeti és jelenlegi helyzetéről szóló tusványosi értekezésen a Kós Károly sátorban péntek délelőtt. A panelbeszélgetés résztvevői az autonómia történelmének felidézése során számos mozzanatot említettek: Toró T. Tibor, az Erdélyi Magyar Szövetség alelnöke és Székely István, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség ügyvezető alelnöke is Tókécs László 1992 októberében tett Kolozsvári Nyilatkozattól eredeztetni az autonómia harcok kezdetét. Ezt Izsák Balázs, a Székely Nemzeti Tanács elnöke is elismerte, majd hozzátette, hogy szervezeti szinten a Székely Nemzeti Tanács, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács megalakulása tematizálta a közéletben az autonómiáról gondolkodást.

Leendő európai ügyekért felelős miniszter Tusványoson: széles lehetőségeket kínál a magyar uniós elnökség

2023. július 21. – szekelyhon.ro

Széles lehetőségeket kínál a magyar uniós elnökség a magyar érdekek és prioritások megjelenítésére – mutatott rá Bóka János, leendő európai uniós ügyekért felelős miniszter pénteken Tusnádfürdőn. A miniszter – aki augusztus 1-jétől tölti be a tárcavezetői posztot – a Válságok kora címmel rendezett pódiumbeszélgetésen azt mondta: kiemelt jelentőséget tulajdonítanak annak, hogy az Európai Unió a globálisan csökkenő versenyképességét valamilyen módon helyre tudja állítani, meg tudja erősíteni. Jelezte: tervezik elvégezni a kohéziós politika félidei felülvizsgálatát. Azt szeretnék, hogy az uniós kohéziós politikája a



következő hétéves költségvetési ciklusban is – a jelenlegi szerződéses célok mentén – meghatározó eleme legyen a szervezet tevékenységének – mondta.

„Nincs végzet, csak ha bevégzed, és ezt Székelyföldnek is üzenem”

2023. július 21. – szekelyhon.ro

Ukrajna esetében olyan békeszerződés kell majd, ami fenntartható. Egy rossz békeszerződés csak megágyaz egy újabb háborúnak; erről nekünk van tapasztalatunk Trianon után – hangzott el Tusványoson pénteken délután. Bizonyára maguk az előadók sem gondolták volna álmukban sem két esztendővel ezelőtt, hogy rövid idő alatt ekkora sztárokká válnak – az azonban kétségtelen, hogy az ukrán-orosz háborúval és annak hátterével kapcsolatban követendő mindannyiuk érvelése, meglátása. Mind Robert C. Castel biztonságpolitikai szakértő, mind Demkó Attila, az MCC Geopolitikai Műhelyének vezetője, mind pedig Kiss Rajmund, az MCC Diplomáciai Műhelyének vezetője a videopodcastek legnézettebb és -hallgatottabb előadóinak számítanak Magyarországon és a világ magyarsága körében. Tusványoson is játszi könnyedséggel megtelt (pontosabban túltelt) az Mathias Corvinus Collegium Kárpát-medencei tehetséggondozó intézmény sátra. Az eseményt a magyarországi Mandiner hetilap és hírportál hozta össze, a moderátori teendőket Pócza István politikai elemző vállalta.

Csák János kulturális miniszter: ha nincsen kultúránk, akkor nincsen identitásunk

2023. július 21. – szekelyhon.ro

Kultúra és innováció témában beszélgetett Tusványoson pénteken Csák János kultúráért és innovációért felelős miniszter, Both Miklós a budapesti Hagyományok Háza főigazgatója valamint Gergely Balázs, a Kincses Kolozsvár egyesület elnöke, a kolozsvári magyar napok főszerzője. A panelbeszélgetés során olyan dolgokat érintettek, mint a kultúra és az innováció kapcsolata vagy a fesztiválok kultúrára gyakorolt hatása. Csák János a beszélgetés elején kiemelte, hogy a világban óriási elbizonytalanodás van az identitás tekintetében, amely szorosan a kultúrához kapcsolódik. Ha nincsen kultúránk, akkor nincsen identitásunk” – fogalmazott, hozzátéve, hogy az identitás azért szükséges, mert anélkül nincsen önrendelkezés. A miniszter azt is kiemelte, hogy Magyarországon egyik élenjáró ország abban a tekintetben, hogy a külkereskedelem mekkora része a GDP-nek, majd feltette a kérdést, hogy: mi értelme van a munkahelyeknek, az exportnak, a GDP-nek, a gazdasági növekedésnek, ha nincs benne egy nép, amely emberekből, családokból áll, akiknek van identitása, van önrendelkezése és cselekvőképességük?” Ha nem lenne identitásunk, kultúránk, akkor azt sem tudnánk eldönteni, hogy hozzunk be külföldi befektetést, vagy ne – hangzott el.

A jövő energiái is terítékre kerültek Tusványoson

2023. július 21. – szekelyhon.ro

A jövő energiái címmel ült össze egy kerekasztal-beszélgetésre Lantos Csaba, az Energiaügyi Minisztérium minisztere, Nagy-Bege Zoltán, a Ciga Energy S.A. energiapiacért felelős igazgatója, Hortay Olivér, az Energia- és Klímapolitikai Üzletág, Századvég Konjunktúrakutató Zrt. üzletágvezetője, valamint Mártai Károly Tamás, az MVM Zrt. vezérigazgatója péntek



délután Tusványoson. A jelenleg érzékeny témaként kezelt nukleáris energiáról Lantos Csaba kifejtette: alapvetően nem lehet kizárni, hogy egy Csernobilhoz hasonló robbanás következhet be, de ez kis valószínűséggel fordulhat elő. A kiegészített nukleáris fűtőanyagokról is szót ejtett, mint mondta, annak tárolása még előttünk álló feladat, ugyanis ezek bomlási ideje többézer éves folyamat. Aki hisz a tudomány fejlődésének lehetőségeiben – én ezek közé tartozom – az azonban azt gondolja, hogy mivel ez egy megoldandó feladat, valamilyen megoldás majd születik” – részletezte Lantos.

Tőkés László a Tusványoson: a párbeszédnek és az összefogásnak nincsen alternatívája

2023. július 22. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

A párbeszédnek és az összefogásnak nincsen alternatívája – jelentette ki Tőkés László a román-magyar párbeszédre és az erdélyi magyar politikai alakulatok közötti összefogásra utalva szombaton Tusnádfürdőn, és felajánlotta, hogy utóbbi létrejöttéhez vállalja a közvetítői szerepet. Az Erdély Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) elnöke a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor (Tusványos) zárónapján, A béke ideje című pódiumbeszélgetésen mondott beszédében kiemelte: kiváltképpen érvényes ez a határok által szétszabdalt magyar nemzetrészekre, így az erdélyi magyarság belső viszonylatában. Sajnálatosnak nevezte, és szerinte „nagy politikai kárt jelent”, hogy a szabadegyetem kapcsolatrendszeréből és napirendjéről szinte teljes mértékben kimaradt a román–magyar párbeszéd, amely kezdetben meghatározó eleme volt a bálványosi-tusványosi folyamatnak. Úgy vélte, azáltal, hogy az RMDSZ kiszorult a román kormányból, illetve az erdélyi nemzeti politikai oldal is „végletesen meggyengült”, nehézségekbe ütközik a román–erdélyi magyar párbeszéd, együttműködés, a magyar-román államközi kapcsolatok.

Megszabta volna a román külügy, miről beszéljen és milyen témát mellőzzön Orbán Viktor a Tusványoson

2023. július 22. – MTI, Krónika, szekelyhon.ro, maszol.ro, Bihari Napló, Nyugati Jelen

Cenzúrázni próbálta a román külügyminisztérium Orbán Viktornak a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor zárónapján elhangzó beszédét, mindezt maga a miniszterelnök tárta fel hagyományos eladása során. Orbán Viktor a Tusványos Petőfi-színpadán tartott előadása elején elmondta, ebben az évben „segédanyagot” kapott a bukaresti külügyi tárcától, amelyről megemlítette, hogy ismeretei szerint Klaus Iohannis államelnök hatalmi ágához tartozik. Magyarország miniszterelnöke úgy fogalmazott, a demarsban (diplomáciai lépés, eljárás – szerk. megj.) a „segítségére siettek”, és megírták, miről nem szabad beszélnie, miről beszélhet, de hogyan, illetve mit kell mellőznie tusnádfürdői beszéde során. „Ez egy hivatalos államközi irat, amit most ismertetek” – jelentette ki Orbán Viktor több ezres hallgatóságának derűtségére. A miniszterelnök ismertetése szerint azt tanácsolták neki, ne beszéljen arról, ami román érzékenységet sérthet, a nemzeti szimbólumokról. „Ebben megállapodhatunk, erről nem beszélünk, de üdvözlöm a magyar és székely zászlókkal érkezett barátainkat” – állapította meg a kormányfő.



Megálljt parancsoltak a csendőrök a provokátoroknak, elkezdődött Orbán Viktor beszéde a Tusványoson

2023. július 22. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

A Nemzet Útja (Calea Neamului) és az Ortodox Testvériség (Frăția Ortodoxă) szervezet közel 100 tagja és szimpatizánsa érkezett szombat reggel Tusnádfürdőre, hogy részt vegyen Orbán Viktor magyar miniszterelnök beszédén, de a szervezők nem engedték be őket a színpad előtti bekerített részre. A két szervezet tagjai nem kapták meg a bejutáshoz szükséges karkötőket, bár azt állítják, hogy regisztráltak az esemény honlapján, amint azt a szervezők megkövetelték. Az esemény elkezdése előtt a csoport még a tábor főbejárata előtt állt, csendőrök gyűrűjében, és Dan Iamandi ezredes, a Hargita megyei csendőrség parancsnoka próbálta meggyőzni őket, hogy tegyenek le részvételi szándékukról.

Orbán levélben mondott köszönetet Ciolacunak tusványosi beszéde békés lebonyolításának biztosításáért

2023. július 22. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Levélben mondott köszönetet Marcel Ciolacu román kormányfőnek Orbán Viktor miniszterelnök a napokban lezajlott bukaresti tárgyalásaiért, valamint a tusnádfürdői szabadegyetem zavartalan lebonyolításának biztosításáért – tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtófőnöke szombaton. „Szeretném megköszönni, hogy Bukarestben fogadott. Köszönöm Önnek és a román hatóságoknak, hogy a tusnádfürdői szabadegyetem biztonságát megteremtették, és a mai beszédem békés és zavartalan lebonyolítását lehetővé tették” – írta román kollégájának Orbán Viktor. Hozzátette: a kettejük találkozója során született felvetések végrehajtásában számíthat a támogatására és az együttműködésére.

Elemző: nyertes-nyertes helyzetet hozott a Ciolacu–Orbán-találkozó

2023. július 22. – Krónika

Orbán Viktor magyar és Marcel Ciolacu román miniszterelnök számára is kedvező volt, hogy a két kormányfő a héten váratlanul Bukarestben találkozott egymással egy munkaebéden – fejtette ki a Krónika kérdésére Pászkan Zsolt elemző. A Magyar Külügyi Intézet munkatársa szerint Ciolacu közvetítő és a román fősodratú média zavaró, torzító hatása nélkül szeretett volna személyes benyomást szerezni Orbánról. A román kormányfő vélhetően a schengeni csatlakozáshoz remél támogatást az EU soros elnökségét jövőre betöltő Magyarországtól, emellett a szuverenista választók felé is gesztust kívánt tenni. Ugyanakkor mindebből még nem következik, hogy látványosan javulhat a magyar–román viszony – véli a nagybányai születésű elemző.



Mindenkit perelnének a Tusványosról kitiltott román ultranacionalisták, a rendőrség szerint indokolt volt a távoltartásuk

2023. július 22. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

A Nemzet Útja (Calea Neamului) és az Ortodox Testvériség (Frăția Ortodoxă) egyesület vezetői szerint ők és társaik visszaélés áldozatai voltak szombaton, amikor nem engedték őket bemenni a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor területére, hogy jelen legyenek Orbán Viktor magyar kormányfő beszédén. Kifejtették, hogy bár a szervezők által megszabott valamennyi szabályt betartottak, a csoportot, melynek tagjai román zászlókkal vonultak fel, megállították a tábor bejáratánál és a csendőrök körülvették őket. „Ma, néhány órára, Tusnádfürdőn Magyar Autonóm Tartomány volt, már nem volt román elnökünk, már nem volt román miniszterelnökünk, a kormányfő Orbán Viktor volt. A román nemzetállam területén számos törvényt súlyosan megsértettek, többek között az állampolgárok szabad mozgáshoz való jogát, amelyet visszaélészerűen korlátoztak. Mi betartottuk a szervezők által megszabott minden szabályt, előzetesen regisztráltunk, az ellenőrző pontokon bemutattuk a személyi igazolványunkat, de azt mondták, hogy nem engednek be” – jelentette ki Mihai Țirnovceanu, a Calea Neamului vezetője.

Gazdaságról, EU-s pénzekről, de még fociról is kérdeztek Orbán Viktortól a tusványosozók

2023. július 22. – szekelyhon.ro

A keleti nyitás, az európai uniós források, az úzvölgyi temető ügye és még Szoboszlai Dominik labdarúgó kapcsán is kérdeztek a tusványosiak szombaton. Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnöke beszéde után ugyanis – ahogy minden évben – a közönségnek is lehetősége volt kérdéseket feltenni. A magyar miniszterelnök azzal kapcsolatban, hogy ki lehet-e terjeszteni a magyar családtámogatásokat Erdélyre is, úgy fogalmazott, hogy bizonyos elemeit ki is terjesztették. De akkor tudják a fájdalmas demográfiai folyamatokat megfordítani, amikor egy egységes családtámogatási rendszer lesz a teljes Kárpát-medencében. Úgy véli, hogy ez nem lehetetlen.

Alapjogokért Központ: Orbán Viktor új korszakot hirdetett meg Tusnádfürdőn

2023. július 22. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, PestiSrtacok.hu, origo.hu, Mandiner, Magyar Nemzet

Új korszakot hirdetett meg Orbán Viktor Tusnádfürdőn - írta az Alapjogokért Központ az MTI-hez szombaton eljuttatott közleményében. A korszak több mint egy rendszer, mert a korszakot kulturális áramlatok, kollektív meggyőződések és társadalmi szokások alkotják - összegezték a miniszterelnök tusványosi beszédét. Kiemelték, hogy Orbán Viktor érvelése szerint a magyar érdek: a geopolitikában az összekapcsoltság, a hálózatosodás és a béke, európai szinten pedig érvényt kell szerezni a nemzeti szuverenitásnak és a határaink védelmének. Kulturális területen a civilizációnk zsidó-keresztény alapjait, a családot, a gyermekeket és a nemzetépítést kell előtérbe helyezni, hogy képessé váljunk megőrizni magyar szellemi alapjainkat - szögezték le írásukban a miniszterelnöki beszéd alapján. A központ szerint új egyensúly alakul



a nemzetközi térben, és ez új korszakot hoz Magyarországon. Felidézték, hogy a magyar miniszterelnök Tusnádfürdőn megtartott előadásában elsőként a globális és világpolitikai folyamatokat értékelte, és meghatározta Európa, benne leginkább Magyarország 2030-ig belátható stratégiai célkitűzéseit.

Bukarest egy héttel a Tusványos előtt közölte elvárásait a budapesti hatóságokkal

2023. július 23. – MTI, Krónika

Orbán Viktor miniszterelnök a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor (Tusványos) zárónapján tartott előadásában pontosan idézte a román külügyminisztérium demarsában foglalt pontokat – közölte Paczolay Máté, a Külgazdasági és Külügyminisztérium szóvivője az MTI-vel. A szóvivő elmondta, Románia budapesti nagykövete július 13-án szóbeli demarsot adott át a Külgazdasági és Külügyminisztériumban, melyben a román kormány azt kérte, hogy a magyar miniszterelnök bizonyos témákról ne beszéljen Tusnádfürdőn, a Bálványosi Szabadegyetemen. „A miniszterelnök beszédének elején pontosan idézte a román külügyminisztérium demarsában foglaltakat, melyet Varju Krisztina európai kapcsolatok fejlesztéséért felelős helyettes államtitkár vett át múlt csütörtökön” – tette hozzá a szóvivő.

Forró: Miniszterelnök úr, köszönjük karcos gondolatait!

2023. július 23. – ma7.sk

Közösségi oldalán reagált Forró Krisztián, a Szövetség elnöke Orbán Viktor magyar miniszterelnök tusványosi üzenetére. „Kedves felvidéki magyarok, ez azért mégiscsak egy képtelen helyzet, ami ott van. És nem mondhatjuk, hogy valaki más tehet róla. Ott van félmillió magyar (Szlovákiában), ez egy jelentős súly, és nem mondhatjuk, hogy a szlovákok miatt nem tudjuk magunkat megszervezni. Persze ők biztos mesterkednek, de hát ez része az életnek” – mondta Orbán Viktor tusványosi beszéde után, nézői kérdésre válaszolva. Orbán a kialakult helyzetet gyenge teljesítménynek nevezte. Forró Krisztián, a Szövetség elnöke közösségi oldalán két bejegyzésben is reagált a Fidesz, a Szövetség stratégiai partnere elnökének megjegyzésére. Szombaton, nem sokkal a beszédet követően azt írta: „Mintegy félmillió magyar él a Felvidéken! Ha össze tudunk fogni, szeptember 30-án a parlamenti küszöb elérése gyerekjáték lesz. Mert együtt erő vagyunk! Minden jószándékú magyar ember támogatására szükségünk van, hogy újra meg tudjuk teremteni a magyar képviseletet. Legyünk újra erősek!”